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ρικανούς να μας συμβουλέψουν, ενώ οι 
δικοί μας θα παρέμεναν ευτυχείς στην 
άγνοιά τους. Ενας ευφυής πρωθυπουρ-
γός θα έστελνε 12 έμπειρους αυστρα-
λούς κυβερνήτες υποβρυχίων μας στην 
Αμερική και όπου αλλού κατασκευάζο-
νται πυρηνικά υποβρύχια για να ενημε-
ρωθούν και να συμβουλέψουν τους πο-
λιτικούς ποιο υποβρύχιο έχει ανάγκη η 
χώρα μας.
Αφού αποφασίζαμε τί είδους υποβρύ-
χιο χρειαζόμαστε θα φροντίζαμε να 
εκπαιδευτούν στο νέο όπλο δικοί μας 
άνθρωποι για να έχουμε έτοιμους ειδι-
κευμένους πλοιάρχους έτοιμους να πα-
ραλάβουν τα καινούργια υποβρύχια.
Η αμερικάνικη εφημερίδα αποκαλύπτει 
και το εξοργιστικό γεγονός ότι οι πολιτι-
κοί μας τα τελευταία χρόνια πληρώνουν 
μεγάλα ποσά σε αμερικανούς «συμβού-
λους» να μάς πουν τί είδους πλοία και 
υποβρύχια πρέπει να αγοράσουμε και 
πως να διαχειριστούμε την απόκτησή 
τους.
Και ερωτώ γιατί οι πολιτικοί μας δεν 
εμπιστεύονται δικούς μας ανώτατους 
αξιωματικούς τού πολεμικού ναυτικού 
για συμβουλές γύρω από την αγορά 
πλοίων και υποβρυχίων; Τί είναι αξι-
ωματικοί μας τελοσπάντων; Ασχετοι σε 
ανώτατα αξιώματα που δεν γνωρίζουν 
τις τεχνολογικές εξελίξεις στα πλοία και 
υποβρύχια; Εγώ, τουλάχιστον, δεν το 
πίστεύω, γιατί αν είναι κάποιοι άσχετοι 
είναι οι πολιτικοί μας.
Υπενθυμίζω, πάντως, ότι το 2014, ο τότε 
υπουργός Αμυνας, David Johnston, είχε 
δηλώσει πως δεν εμπιστευόταν τα αυ-
στραλιανά ναυπηγεία να κατασκευάσουν 
ούτε μια βάρκα!
Αλλά με αξιοθαύμαστη ειλικρίνεια η 
The Washington Post αποκαλύπτει πως 
οι συμβουλές των αμερικανών «ειδικών» 

στους πολιτικούς μας ήταν η αιτία λαν-
θασμένων αποφάσεων από αυστραλούς 
ηγέτες που θα καθυστερήσουν την άφιξη 
των νέων υποβρυχίων μέχρι το 2040.
Αραγε οι Κινέζοι θα κάνουν υπομονή 
μέχρι τότε για να εισβάλουν στη χώρα 
μας;
Η The Washington Post έγραψε ακόμη 
για την συνεχιζόμενη αμερικανική επιρ-
ροή στην Αυστραλία από το 2004, ενώ 
απουσιάζει η ευρωπαϊκή επιρροή, αλλά 
γι’ αυτό δεν φταίνε οι δικοί μας. Η Ευ-
ρώπη έχει καταντήσει και αυτή επαρχία 
τής υπερατλαντικής αστερόεσσας.
«Η Αυστραλιανή κυβέρνηση δημιούργη-
σε επιπλέον συμβουλευτικές επιτροπές 
γεμάτες από Αμερικανούς», συνεχίζει η 
The Washington Post.
Όταν η Αυστραλία ανακοίνωσε το 2016 
το συμβόλαιο με γαλλική εταιρεία για 
την κατασκευή υποβρυχίων, ο τότε πρω-
θυπουργός    Μάλκολμ Τερνμπουλ ονό-
μασε τους απόστρατους αμερικανούς 
αξιωματούχους που επέβλεψαν την ανε-
ξάρτητη διαδικασία για την επιλογή των 
υποβρυχίων εκείνων που όπως ξέρουμε 
ακυρώθηκαν από τον Σκοτ Μόρρισον.
Το 2015 ο αμερικανός αντιναύαρχος, 
Stephen Johnson, επρόκειτο να συντα-
ξιοδοτηθεί όταν τον επιστράτευσαν οι 
Αυστραλοί. Παρόλο που ήτα ξένος υπή-
κοος, το αυστραλιανό υπουργείο Αμυνας 
τού πρόσφερε μια ανώτερη θέση σαν γε-
νικός διευθυντής των υποβρυχίων μας 
και αργότερα διορίστηκε βοηθός γραμ-
ματέας Αμυνας «μια μεγάλη προαγωγή 
και σπάνια για κάποιον ξένο υπήκοο», 
έγραψε η The Washington Post.
Σύμφωνα με την εφημερίδα, τα πυρηνι-
κά υποβρύχιά μας θα κατασκευαστούν 
στα ναυπηγεία τής αμερικανικής εταιρεί-
ας Huntington Ingalls και οι λεπτομέρει-
ες θα ανακοινωθούν τον Μάρτιο 2023.
Συνεχίζοντας την έρευνά της η εφημερί-
δα    αγγίζει ένα θέμα που δεν τολμούν 
να αναφέρουν τα αυστραλιανά ΜΜΕ και 
ρίχνει φως στο κύκλωμα που λειτουργεί 
στα θέματα Αμυνας με διορισμούς όπου 
η σύγκρουση συμφερόντων είναι μυστι-
κή.
Επί τού προκειμένου, να αναφέρω ότι 
ο σημερινός υπουργός Αμυνας, Richard 
Marles, ανακάλυψε ότι το κόστος των 
αμυντικών προγραμμάτων εκτινάχτηκε 
κατά $6,5 δις τουλάχιστον, ενώ συνολι-
κά καθυστερούν 97 χρόνια!
Απίστευτα πράγματα, ομολογουμένως, 
που χρειάστηκε μια ξένη εφημερίδα για 
να μας τα αποκαλύψει…

Ε
ίναι γνωστές οι αντιρρήσεις μου 
στην αγορά πυρηνικών υποβρυ-
χίων από Αμερική, προφανώς 
λόγω τής τριμερούς στρατιωτικής 

συμμαχίας αγγλόφωνων χωρών, ΗΠΑ, 
Ηνωμένου Βασιλείου και Αυστραλίας. 
Επειδή δεν έχω ιδέα από υποβρύχια, η 
μοναδική αντίρρησή μου ήταν το κόστος 
$8,5 δις το καθένα, δηλαδή $90 δις συ-
νολικά, ενώ είχαμε προτάσεις από την 
Ιαπωνία για μη πυρηνικά υποβρύχια με 
συνολικό κόστος $25 δις, άρα $65 δις 
λιγότερα!
Όμως, οι αντιρρήσεις μου αυξήθηκαν 
όταν έμαθα ότι τα υποβρύχια που παραγ-
γείλαμε και θ’ αργήσουμε να παραλάβου-
με ήταν ακατάλληλα για την Αυστραλία, 
ενώ είναι πολύ κατάλληλα για τις ανά-
γκες τής Αμερικής. Οι αντιρρήσεις μου 
τώρα έχουν γίνει οργή όταν η εφημερίδα 
The Washington Post δημοσίευσε έρευ-
νά της για το παρασκήνιο γύρω από την 
αγορά αυτών των υποβρυχίων. 
Γι’ αυτό επανέρχομαι σ’ αυτή την υπό-
θεση που έχει καταντήσει μπάχαλο με-
γάλων διαστάσεων. Σύμφωνα με την 
έγκριτη αμερικάνικη εφημερίδα η Αυ-
στραλία πλήρωσε $15.625.000 σε μια 
δωδεκάδα Αμερικανούς σαν συμβού-
λους των κυβερνήσεων    Τέρνμπουλ και 
Μόρρισον για το είδος υποβρυχίων που 
έχει ανάγκη η χώρα μας για την άμυνά 
της, αν μάς επιτεθούν οι Κινέζοι.
Ας συμφωνήσουμε προς στιγμήν ότι 
οι Κινέζοι θεωρούν την Αυστραλία πιο 
επίκινδυνο εχθρό από τις ΗΠΑ, την Ια-
πωνία, το ΝΑΤΟ, και άλλες χώρες στην 
Ευρώπη. Θα μάς σώσουν τα 10 υποβρύ-
χια από μια «κίτρινη» εισβολή; Ι don’t 
think so, όπως έχω ξαναγράψει για το 
θέμα αυτό.
Ποιος θα μάς σώσει; Ποιος άλλος από 
τις ΗΠΑ, που όπως βλέπουμε, θα θυσιά-
σει και τον τελευταίο Ουκρανό πατριώτη 
για να πολεμήσει εναντίον τής Ρωσίας, 
επειδή δεν τολμούν να το κάνουν οι 
ίδιες.
Το άρθρο τής The Washington Post δη-
μιουργεί πολλά ερωτήματα για την ευ-
φυία αυτών που μάς κυβερνούν, δηλαδή 
πόσους αμερικανούς συμβούλους χρει-
αζόμαστε για να αποφασίσουν τί είδους 
υποβρύχια χρειαζόμαστε;
Θα μού πείτε πως οι Αυστραλοί ηγέτες 
τού πολεμικού ναυτικού τής χώρας μας 
ίσως δεν γνωρίζουν τίποτε από πυρηνι-
κά υποβρύχια. Κακώς, αλλά πιθανό.
Ενας σοφός πρωθυπουργός δεν θα πλή-
ρωνε $15 εκατομμύρια σε δώδεκα αμε-
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12 Αμερικανοί ναύαρχοι και υψηλόβαθμοι
αποφασίζουν τί υποβρύχια χρειαζόμαστε!


